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ATA  DA  TRIGÉSIMA  PRIMEIRA  REUNIÃO  DO  COLÉGIO  DE  DIRIGENTES  DO

INSTITUTO FEDERAL DO NORTE DE MINAS GERAIS

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro, às nove horas, na sala de reuniões do prédio

da  Reitoria,  localizada  à  Rua  Gabriel  Passos,  número  duzentos  e  cinquenta  e  nove,

Centro, Montes Claros – Minas Gerais, teve início a trigésima primeira reunião do Colégio

de Dirigentes do Instituto Federal  do Norte  de Minas Gerais  – IFNMG, presidida pelo

Reitor,  o  Professor  José  Ricardo  Martins  da  Silva.  Estiveram presentes  os  seguintes

membros: Adriana Regina Corrent, Alisson Magalhães Castro, Ana Alves Neta, Cláudio

Roberto Ferreira Mont'Alvão, Edmilson Tadeu Cassani, Elias Rodrigues de Oliveira Filho,

João  Antônio  Motta  Neto,  Júlio  César  Pereira  Braga,  Maria  Araci  Magalhães,  Nelson

Licínio Campos de Oliveira, Paulo César Pinheiro de Azevedo e Rogério Mendes Murta. O

Reitor deu as boas vindas ao Colégio neste novo ano que se inicia, pediu aos membros

que estendessem seus cumprimentos a todos os servidores do IFNMG. Na oportunidade,

o Reitor apresentou a pauta da reunião: 1) Regulamento do RSC - Reconhecimento dos

Saberes e Competências; 2) Professor Titular; 3) Programa de Bolsa para Qualificação de

servidores; 4)  Seminário de Iniciação Científica - SIC; 5)  Desafios da movimentação de

pessoal para os câmpus e a Reitoria; 6) Eleição CPA e Edital de Eleição da CPPD; 7)

Informes  dos  câmpus;  8)  Informes  das  Pró-Reitorias  e  Diretorias  Sistêmicas.  Dando

prosseguimento, o  Professor  Alisson  falou  sobre  a  comemoração  dos  cinco  anos  do

IFNMG.  Ele  explicou  que  foi  criado  um selo  como uma maneira  simples,  mas muito

simbólica, de comemorar cinco anos de trabalho, construção, consolidação e evolução.

Segundo ele, está previsto o uso do selo em conjunto com a logomarca do IFNMG e

separadamente, em materiais  em que a logo já estiver presente. O programador visual,

Marcos Aurélio de Almeida e Maia, apresentou o referido selo, criado por ele, ao Colégio

de Dirigentes. Em seguida, o Professor Rafael apresentou a proposta do Regulamento

Interno para o processo de  avaliação e fluxo de procedimentos para a concessão do

reconhecimento  de  saberes  e  competências  aos  docentes  pertencentes  ao  Plano  de

Carreira de Magistério do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico no âmbito do IFNMG e

do Regulamento para a promoção de docentes à classe Titular da Carreira de Magistério

do  Ensino  Básico,  Técnico  e  Tecnológico  no  âmbito  do Instituto.  Ele  explicou  que  o

Instituto elaborará os regulamentos e estes devem estar alinhados àqueles aprovados no

CONIF. As comissões responsáveis pela elaboração dos referidos regulamentos  serão

intituídas por portarias. Dando continuidade, o Professor Rogério apresentou o parágrafo

único do artigo quinto do  Programa de Bolsa para Qualificação de servidores – PBQS,
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com a finalidade  de definir  a  quantidade e  valores  das  bolsas para  afastamento dos

servidores para qualificação. O Professor Elias ressaltou que seria importante atender

mais servidores, mesmo que com valores menores. O Professor Nelson concordou com o

Professor Elias. Após discussão, ficou definido que o valor seria de oitocentos reais e

seria igual para todos os câmpus. Os Câmpus da expansão terão um piso de cinco e teto

de dez bolsas por ano. Os Câmpus Januária e Salinas terão no mínimo dez e no máximo

vinte bolsas anuais. Após algumas considerações, ficou decidido que para o ano de dois

mil e quatorze os Câmpus da expansão terão sete bolsas. O Professor Rogério informou

que o edital para a aquisição das bolsas seria publicado em março do corrente ano. O

Professor  Alisson  questionou  o  barema  do  referido  edital.  Ele  questionou  as  notas

atribuídas,  cinquenta por  cento  apenas, à produção acadêmica.  Ressaltou que outras

atividades, como a extensão, deveriam ser valorizadas. Após discussão, decidiu-se retirar

dez pontos da produção acadêmica e inseri-los nas atividades de extensão. O Professor

Rogério continuou com sua participação, apresentou a proposta do terceiro Seminário de

Iniciação  Científica  –  SIC,  do  IFNMG,  que  será  realizado  no  Câmpus  Januária.  Ele

agradeceu ao Professor Cláudio a receptividade, pediu a presença de todos no evento. O

Professor Cláudio ressaltou a importância do SIC para o IFNMG e reiterou a necessidade

de  outros  câmpus  sediarem  o  evento.  O  Professor  Nelson  parabenizou  o  Professor

Rogério pelo sucesso do SIC. Dando continuidade, o Professor Rogério fez uma breve

explanação sobre o andamento do primeiro  Prospectar  e  do lançamento do SOMOS.

Após algumas considerações,  o  Professor Alisson falou sobre a eleição da CPA. Ele

relatou a situação de cada câmpus,  pontuou os trâmites que cada câmpus devia fazer

para finalização dos processos. Ele informou que a posse dos membros da CPA será dia

vinte de março com a presença do Reitor. Ele informou, ainda, que o edital de eleição da

CPPD está em andamento, que o edital está previsto para ser disponibilizado no dia dez

de março. Em seguida, o Professor Rafael explanou sobre o andamento do concurso, ele

pontuou alguns gargalos que surgiram, falou sobre o número de inscritos e disse que tudo

está fluindo bem. Ele falou, ainda, sobre a necessidade de Planejamento no momento das

remoções  e  de  capacitação  para  os  novos  servidores,  sugeriu  que  os  servidores

elaborassem um manual com orientações para cada setor, nos câmpus. Ele ressaltou a

necessidade de rodizio dos servidores nos setores e na medida em que forem sendo

capacitados deverão deixar o material para o Instituto. O Professor Elias ressaltou que o

câmpus  Arinos  terá  um  grande  problema,  porque  quase  todos  os  servidores  serão

removidos.  Ele  sugeriu  que  fosse  estabelecido  um  prazo  para  os  servidores  antigos
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capacitarem  os  novatos  e  que  deve-se  pensar  numa  capacitação  coletiva.  O  Reitor

sugeriu  que  capacitações  sejam  feitas  de  forma  coletiva,  e  que  fosse  criada  uma

comissão  responsável  por  capacitação  no  âmbito  do  Instituto.  O  Professor  Rafael

destacou que a DGP irá trabalhar com o plano de capacitação porém precisa de apoio

dos Dgs, e que o foco das capacitações serão os novos servidores. Dando continuidade,

os Diretores-Gerais iniciaram as apresentações dos informes dos câmpus. O Professor

Nelson falou sobre autorização e legalização para funcionamento de Centro Acadêmico

nos câmpus, e se era possível o setor jurídico dar apoio. Ele fez uma breve explanação

sobre a necessidade de ajuste nas atividades de patrimônio e almoxarifado, a regulação

da reposição de horas para os servidores estudantes e as consequências do regime de

trinta horas semanais. Ele disse que as questões expostas eram para reflexão de todos.

Dando prosseguimento, o Professor Elias endossou a fala do Prof. Nelson, expôs alguns

problemas que têm ocorrido no Câmpus Arinos. Ele pontuou o atendimento da demanda

da EAD e do Pronatec na região, ele informou, ainda, que o Câmpus Arinos tem sido

cobrado  pela  comunidade.  Ele  falou  sobre  a  demora  da  DINFRA  em  atender  as

solicitações referentes aos projetos e quais seriam os prazos para finalizarem os projetos.

Ele ressaltou que os projetos do Instituto devem ser disponibilizados e socializados entre

os  câmpus.  Continuando,  o  Professor  Elias  externou  sua  preocupação  com os  jogos

internos de dois mil e quinze, uma vez que o Câmpus Arinos tem pretensão em sediar os

jogos, porém, depende de recursos e estrutura. Outra dificuldade do Câmpus é a falta de

professores, especialmente de Matemática e Lingua portuguesa, que atendam a demanda

do Câmpus. A Professora Adriana ressaltou que as necessidades do Câmpus Almenara

são  muito  parecidas,  especialmente  referente  à  estrutura  e  à  falta  de  docentes.  O

Professor  Júlio informou que montou uma comissão responsável para capacitação dos

professores e que faltam substitutos para os docentes afastados para qualificação. O

Professor João Mota pontuou a reformulação de sua equipe administrativa como um dos

gargalos do Câmpus Araçuaí. Ele pediu apoio dos outros câmpus para capacitarem seus

servidores.  O  Professor  Cláudio  salientou  que  os  problemas  dos  câmpus  são

semelhantes. Além disso, o Câmpus Januária tem problemas com as viagens, tendo em

vista a falta de motoristas. A Professora Araci agradeceu a todos pela colaboração e falou

sobre a realização dos jogos em Salinas, informou que o Câmpus está se organizando

para  realização  do  evento.  Ela  falou  sobre  o  problema  com  o  hospital  veterinário  e

reiterou a necessidade de docentes para atender as demandas do câmpus.  O Reitor

ressaltou  a  importância  do  trabalho  em  conjunto  para  solução  dos  problemas.  Em
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seguida,  iniciou  os  informes  das  Pro-Reitorias.  O  Professor  Edmilson  explicou  que  a

DINFRA tem trabalhado para atender as demandas existentes, entretanto, a equipe ainda

é  pequena,  é  necessário  terceirização  dos  projetos  e  unificação  dos  mesmos.  Ele

ressaltou  que  a  DINFRA  está  trabalhando  para  montar  um  banco  de  projetos.  Em

seguida, ele falou sobre a situação do Processo Seletivo e vestibular. Ele informou que o

déficit, com os processos anteriores, foi de cento e oitenta e cinco mil reais e que este

valor,  conforme acordado  anteriormente,  será  dividido  entre  as  oito  unidades.  Dando

continuidade, o Professor Paulo Azevedo explicitou alguns problemas com o PRONATEC.

Ressaltou que houve um corte de vagas e a SETEC não avisou e que será aberto um

período  para repactuação.  O Professor  Paulo  destacou,  ainda,  que  os  jogos  internos

deveriam ocorrer  até o inicio do mês de setembro tendo em vista  o calor  que causa

alguns transtornos aos participantes. Dando continuidade, a Professora Ana Neta falou

sobre o segundo encontro  de Diretores de Ensino,  Coordenadores Gerais de  Ensino,

Coordenadores de Curso e Equipe Pedagógica. Ela pontuou os desafios e perspectivas

na  articulação Ensino, Pesquisa e Extensão, a justificativa e os objetivos. A Professora

informou, ainda, que, se o Colégio aprovasse a proposta, o evento acontecerá no Câmpus

Januária, em abril ou maio de dois mil e quatorze. O Colégio aprovou a proposta com

unanimidade.  Em  seguida,  a  Professora  Ana  falou  sobre  a  planilha  de  atividades

docentes. Ela pontuou o objetivo e o Planejamento das ações. Continuando, a Professora

Ana fez uma breve explanação sobre o diagnóstico evasão/retenção, falou sobre o ofício

circular número cento e desenove de dois mil e treze – DPE/SETEC/MEC. Ela falou sobre

a ação  que trata da realização do diagnóstico de evasão nos cursos da Rede Federal, as

causas da evasão e retenção. Ela falou, ainda, sobre a proposta da Ação Empreendedora

SEBRAE. Pontuou a realização de apoio ao empreendedorismo, apresentou o escopo da

Minuta do Acordo. Ela explanou sobre os compromissos do SEBRAE, compromissos do

MEC, levantamento de metas de atendimento.  Dando prosseguimento, a Professora Ana

apresentou o  Sistema Nacional de Avaliação da Educação Profissional e Tecnológica –

SINAEP.  Ela destacou as experiências acumuladas em avaliações da educação e os

documentos legais. Dando continuidade, ela apresentou os informes sobre o processo

seletivo/COEN.  Destacou  a  necessidade  de  avaliação  dos  locais  de  realização  das

provas.  O Professor  Rafael  lembrou  que  é  preciso  instituir  comissões  para  avaliação

parcial dos servidores nos processos de avaliação de desempenho, uma vez que esta é

uma  exigência  legal.   Em  seguida,  o  Professor  Rogério  apresentou  os  informes  da

PROPPI.  Ele  fez  uma  breve  explanação  sobre  o  andamento  do  resultado  APCN  –
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Agronomia,  calendário  da  CAPES,  PRODOUTORAL,  Planfor-IFNMG,  convênio  para

mestrado IFNMG-UESB. O Professor Antônio Carlos, fez uso da palavra, falou sobre a

reunião marcada anteriormente com o Colégio  para explicações sobre os trâmites da

EAD.  Ele  propôs ir  a  cada câmpus reunir-se com os  setores locais  para  orientações

necessárias. Ele informou que obtiveram bons resultados, ao fazer estas reuniões, no

Câmpus  Januária.  O  Colégio  aprovou  a  proposta.  Continuando,  o  Professor  Antônio

Carlos falou sobre as pactuações feitas e a situação dos convênios e das ofertas de

cursos da EAD.  Ele  apresentou uma lista  com nomes dos municípios que assinaram

termos de cooperação e têm cursos para serem ofertados.  Em seguida,  ele explanou

sobre a situação da bolsa assistente estudantil para os alunos da EAD. Na oportunidade,

o  PI  do IFNMG, Thiago  Andrade,  explicitou  como anda a elaboração  do relatório  de

gestão, dois mil e treze. Ele informou que foi enviado um ofício circular com solicitações

de informações e orientações determinando prazos e que alguns câmpus, ainda,  não

enviaram respostas. Ele pediu  urgência e comprometimento de todos com o relatório de

gestão. Nada mais havendo a tratar o Reitor encerrou a reunião e a lavratura deste termo,

para que surtam os efeitos desejados, às dezoito horas, deste mesmo dia, ocasião em

que eu,  Maria  Aparecida Melo  de  Miranda,  lavrei  a  presente  ata  que após lida  e  se

aprovada será assinada por todos presentes. 
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